

仙降下社工业区一鞋厂昨突发大火 21辆消防车奔赴救援 周边群众纷纷帮忙

关键时刻，金字塔 700吨的蓄水立下大功

起火时正值午休 未造成人员伤亡

记者 金邦寅 通讯员 沈玉刚/文 记者 孙凇/图

昨日11时40分许，仙降街道下社工业区一鞋厂突然起火，大火迅速蔓延，引燃了紧邻的4家厂房。接警后，市公安消防局迅速调集9辆消防车60多名消防官兵赶赴现场扑救，于12时50分控制住了火势，18时许，大火被扑灭。幸好起火时正值午休时间，未造成人员伤亡。

我市及周边21辆消防车前往救援

11时50分接警，12时许，市公安消防局调集的第一批9车60多名救援官兵陆续到达现场。消防官兵看到现场火势十分猛烈，有向周围迅速蔓延的趋势，便立即向温州市公安消防局请求跨区域增援。随后，温州市公安消防局调集温州及平阳、文成等地的12辆消防车赶来增援。

当时，大火借风势猛烈燃

烧。消防官兵见状立即对火势进行控制，但由于现场的厂房较为密集，一间紧挨着一间，水枪无法打到起火厂房的中心起火点。另一方面，经过长时间燃烧，这些厂房随时会发生坍塌，消防官兵暂时无法进入，只能在外围控制火势。12时50分，经消防官兵奋勇扑救，火势基本被控制。

5家厂房连成一个直角梯形

记者在13时许赶到火灾现场，路上在距离火灾现场5公里左右的地方，就可以看见现场升起的滚滚浓烟。

走近下社工业区起火厂房，记者注意到整个起火区域大体上呈一个直角梯形，多家二层厂房几乎是“零距离”的，中间没有任何防火建筑物。据现场群众讲，里面有5家鞋

厂，用砖和彩钢紧密相连，外围东、北两侧用砖砌成围墙，靠近马路南侧是10来间店面，西侧作为这些鞋厂的主要出入口。

记者绕着火场走了大半圈，看见连片的彩钢棚坍塌，这些两层楼的厂房已被烧得面目全非，彩钢棚下浓烟滚滚而起，非常呛人。



挖掘机开路



两辆高喷车向中心起火点喷水

金字塔 提供了救命水 附近工人抢出5个油桶

据附近目击群众介绍，11时40来分，这片厂区靠中间的一鞋厂突然起火，因为正值下班期间，各厂房内都没人，火势迅速蔓延开来，等周边的群众闻讯赶来，已经没有办法进厂扑救。

关键时刻，一旁的金字塔鞋业的一个蓄水约700吨的地下消防水池，立下了大功。

“金字塔”厂房离起火厂区三四十米远，公司负责人周先生得知起火后，第一时间组织工人铺设了5根消防水管，出水枪压制住迅速蔓延过来的火势。周边群众也纷纷赶来帮忙，附近厂房的工人谭师傅等五六个人，成功从火场抢出了5个油桶。

“为了保证供水，周先生临时

派人买来数百米消防水管，这个时候救人就是救己。”“金字塔”管理人员说。

当日的风向为东北风、北风，刺鼻的浓烟不断袭来，记者在东北侧待了半个来小时，便头晕不已，然而在东北侧参与救援的消防官兵和热心群众一直坚守在一侧。

多路消防官兵深入火场灭火

13时30分左右，两辆高喷车开始出水，持续压制火场中心位置火势。

“仅靠高喷车，无法彻底扑灭火势，我命令马屿中队从北面突入火场，瑞安中队出五六只水枪从西面攻入。”为了扑灭火场中心的火势，现场指战员下达了最新的命令。

14时许，火灾现场北侧围墙，消防官兵开来一辆挖掘机拆除厂房围墙，以向厂房中心位置挺进。当挖掘机挖开第一家厂房顶篷时，突然发生爆燃，火光一冲而上，火焰窜上五六米高，消防官兵立即用水枪进行压制。很快，消防官兵利用挖掘机打通的路向火场中心进行扑救。

正值中午太阳最毒辣的时候，火灾周围分外闷热，然而多路消防官兵浑然不顾，奋力进入火场中心位置灭火，因为吸入浓烟过量及高温炙烤，2名消防战士被战友救下火线。

15时40分许，多路攻入火场的消防官兵完成会师。18时许，大火被基本扑灭。

市政工程管理处王钰

关注百姓所急所需 完善市政设施

五水共治在行动
城市保姆树先锋
Rui bao Tel 6688 6688

■记者陈焯

夏日的瑞城，热浪滚滚。8点不到，道路上已是车水马龙，人站在那里不到一分钟就已是热汗淋漓。此时，市政工程管理处的王钰和他的搭档早已在市区繁华的几条街道调查积水点，而这项工作必须在今年台风季节来临前做完。一个上午，万松东路的积水点基本上被摸透，而他们身上已全部湿透。

“去年‘菲特’来袭，市区路面积水情况严重，造成积水的原因主要是路面低洼或排水管道被堵，所以今年我们提早做好预防工作，确保台风天气市民安全。”王钰说。

脚踏实地 把工作做到最好

2010年，王钰进入了他所热爱的市政行业——市政工程管理处工作。“不身体力行真不知道市政工作对市民的重要性！”王钰感慨道。采访中，记者了解到，从窞井盖缺失到道路破损；从下水道管理养护到部分市政工程建设；以及市政道路是否平整、排水系统是否畅通、城市桥梁是否安全运行等和广大市民的生活质量优劣休戚相关的都是市政工程管理处的工作内容。

4年来，王钰通过自己的努力也从一个懵懂的新员工变成市政方面的人才，勘察、备案、监工、

招标以及政策处理样样精通。几年来，他协助维修了解放路、沙河路、万松路、瑞祥大道、商城大道等34条城市主要道路，总长度35公里，总面积110万平方米；协助疏通了阳光北路、万松西路、飞云西路、小码道、凤山社区团块、桐桥社区团块等40余个区域的下水管道，总长度36公里，参与了青松桥、青松路、福泉西路、商城西路、林东大桥等工程的建设管理任务。

由于表现出色，他曾获得局级先进工作者、温州市建筑业质量安全监督管理先进个人等多项荣誉称号。



王钰对积水点整治工作进行现场督查

竭尽全力 协助每一个民心工程建设

市政设施是市民生产生活必不可少的基础条件，所以做好市政建设工程的管理工作显得尤为重要。

在一个项目将进行关键部位施工时，为确保施工单位按规范施工，不管是夕阳西下的傍晚，还是晨曦当空的清晨，王钰总是会第一时间去现场进行工程监督，在工地一蹲就是好几个小时。

工程建设中的政策处理，也是他的工作之一。让王钰记忆最深刻的是2012年青松桥工程建设时，由于触及到后垵村村民的利益，工程停工了一个多月，一个多月来，王钰每天一早就等在村里跟村民做工作，有时候到晚上才回家。经过他不懈的努力，一个月后工程终于复工。

菲特来袭 用身体检测积水深度

2013年10月6日，“菲特”来袭，狂风肆虐、暴雨倾盆。看着窗外那些被吹得东歪西倒的大树，王钰没有半点犹豫，穿上雨衣，带上安全帽，拿起手电就往漆黑的雨夜里跑。在积水最高的滨江大道，水已经漫到了他的胸口。他口袋里的手机已被雨水浸坏，以至于无法及时汇报。

10月7日，台风正式登陆，这时，王钰已经在岗位上奋战了24小时。由于路面积水形势依然严峻，为了解

辖区内排水设施运转情况，他还要每隔3小时外出对排水设施巡查一次，为排水设施维护工作提供依据。

10月8日，市区积水大部分退去，王钰在岗位上已连续奋战48小时。身心疲惫的他顾不上休息，马不停蹄组织下水道疏通队对剩余积水路段开展积水清理工作，经过大家的努力，10月8日傍晚，王钰管辖范围内的所有路面积水清理任务完成。那晚的觉，王钰睡得特别踏实。

实际行动 回应每一个投诉热线

“虹桥北路体育馆附近下水管道堵塞了。”“瑞祥大道十八家路口道路破损了。”“西门河头社区某居民要求疏通下水道。”不用外出跑工地现场时，王钰在办公室会接到很多类似的市民投诉电话。电话刚刚挂断，他就会根据投诉者的描述第一时间赶赴现场踏勘、核实、勘察、上报，争取第一时间了解情况，第一时间安排施工队伍开展维修工作。“有时候一天之内会接到

10来个投诉，有时候都来不及跑。”特别是夏天，半天的现场踏勘都有点让他们吃不消。

2013年9月，安阳新区市政移交市政园林局管理后，为尽早摸清新区市政道路破损情况，王钰和林涵仅仅用了一周时间，带上一个尺子，用双腿跑遍了新区36条城市主要道路，并编制完成安阳新区道路情况统计表和道路维修计划初步稿。